

说要建肉菜店，咋变成小餐馆

西城根街居民质疑，有人打着建肉菜店的名义，偷建违章建筑出租

文/片 本报记者 宋立山

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531
报料QQ: 800003789

调查

调查新闻大赛

近日有市民反映，在历下区西城根街上原高都寺巷小学院内，本来说是要建一处社区便民肉菜店，可建好后大家却发现，院内只有一间房被用作肉菜店，其余的都变成了小餐馆。市民质疑，有人打着建肉菜店的名义，偷建违章建筑出租。商务部门表示，只在此批准了一家社区肉菜店，对其他板房和餐馆并不知情。

市民反映>>

说建肉菜店，却成了小餐馆

市民李女士家住西城根街附近。她告诉记者，西城根街上有一处院子，以前是高都寺巷小学的操场，小学搬走后就空置下来，院子四周紧挨着民房。今年夏天，突然有人在院子里建板房，起初传闻是要开烧烤店。

“很多人都担心烧烤店会影响自己的生活，就给12345打电话反映情况。”李女士说，当时得到的回复是，西城根街上以前全是马路市场，但后来由于防汛压力、噪声污染等原因被依法取缔。取缔之后，为方便附近居民生活，经历下区商务局考察批准，和区教委、学校沟通，在这里建一处200余平方米的便民肉菜店。

不久，院内就建起了一大片板房，院子门口也挂上了社区便民蔬菜副食品超市牌子。可是居民们却发现，院内只有一家肉菜店，其它都是小餐馆。“商务部门批准的明明是社区便民肉菜店，为啥变成小餐馆了？”住在附近的赵女士说，这事引起了周边很多居民的不满，不少人认为这根本就是个“小阴谋”，其实建房者的主要目的就是盖违章建筑，靠出租挣钱，肉菜店也就是个掩人耳目的幌子。

记者探访>>

5间板房，其中4间是餐馆

12月28日，记者来到原高都寺巷小学的院子。院子门口确实挂着社区肉菜店的牌子，里面一共有5



院内板房只有一间用作肉菜店，其他的都成了餐馆。

间白色板房。北面的两间面积较大，每间均在50平方米以上，其他3间面积则要小得多。靠近西边的一间面积较大的板房门口挂着社区便民肉菜店的牌子，屋内摆放着一筐筐蔬菜，但前来买菜的居民并不多。

与肉菜店紧挨着的一大间板房门口则挂着“知味餐馆”的牌子。靠近南墙的3个小板房，最靠东边的一个为一家包子铺，中间一个挂着“重庆鸡公煲”的牌子，最西边的一个则挂着“黄焖鸡米饭”的牌子。

“建菜市场我们没意见，但是用这些违章建筑开餐馆，我们不同意。”李女士说，西城根街上的餐馆

都证照齐全，但这些小餐馆一看就不正规，又紧挨着民宅，尤其是做饭用的煤气罐，万一检查不到位，发生爆炸或者火灾，将直接危及周边居民的安全。

部门说法>>

商务局只批了一家肉菜店

对于居民反映的问题，记者首先采访了社区便民肉菜店的主管部门历下区商务局。一位工作人员说，商务局确实在这里批过肉菜店，但是只批了一家，也就是最西边的那间板房，对于其他的板房是怎么来的，跟商务局没有什么关

系。他进一步解释说，按照规定，每个社区肉菜店的面积必须在25平方米至100平方米之间，而且必须取得相应的营业执照。“当时我们就批了一家有营业执照的，不知道为啥会出现其他的板房，更不知道为啥会变成餐馆。”

随后，记者又采访了历下区泉城路办事处城管科。一位工作人员回复说，“不清楚这里具体是什么情况。”

历下区食药监局的一位工作人员告诉记者，只有达到验收条件才能办理餐饮服务许可证，简易的板房由于卫生条件差，无法保证食物的安全，一般达不到验收标准。

平价升级 年度献礼

MARCO POLO

馬可波羅磁磚

陶 瓷 中 的 世 界 名 作

时间：2012年12月31日
至2013年1月3日

惠送新年大礼包

预交定金满1000元，赠毛巾礼盒套装一份，并加赠1000元空间增值券；

1000

元空间增值券；

(赠品数量有限，早到早得，送完即止，空间增值券详见使用说明)

惠享厂家抄底价

马可波罗持续引领行业微利时代，双节期间，特别推出“2012年度全国畅销系列产品”二十多款，专享工厂触底价；

惠购年度巨划算

马可波罗磁砖正品全场尊享6折钜惠；

惠赢新年好彩头

(每户满额限领一张)

购马可波罗磁砖交款满6000元，可领取抽奖券一张，参加1月3日下午15:00“赢新年彩头”抽奖活动，确保100%中奖，有机会赢取千足黄金、电烤箱、家居好神拖、马可波罗伞具、箭牌厕纸架等礼品；